
⑴ 会議室 A、会議室 Bに入る方法は何通り？

若松, 鹿島, 間崎, 香坂, 中田, 村木, 船橋, 沢田
の 8人が会議室 A、会議室 Bの 2部屋に入る方
法は何通り？
ただし全員が一方の会議室に入っても良いと
する。
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⑴ 会議室 A、会議室 Bに入る方法は何通り？
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⑵ 8人を 2グループの分け方は何通り？

若松 鹿島 間崎 香坂 中田 村木 船橋 沢田

☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀

このときと
☂ ☂ ☂ ☂ ☂ ☂ ☂ ☂

このときは 2 グループに分けたことになら
ないので、28−2通り 一旦

停止

☀ ☀ ☀
☂ ☂ ☂ ☂ ☂

次に、このときと

☀ ☀ ☀ ☀ ☀
☂ ☂ ☂
このときは、同じ分け方になるので☀☂の並
べ方の数 (= 2 !)でわり算する必要があるの
で (28−2)÷2 ! = 127 通り 答
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⑶ さらに問題です

⑵ のとき（8人を 2グループに分けるとき）
若松と鹿島が同じグループになる分け方は何
通り？
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⑶ 8 人を 2 グループで、若松と鹿島が同じグループの分け方は何通り？

若松
鹿島 間崎 香坂 中田 村木 船橋 沢田
☀

若松と鹿島を☀で決め打ちする

☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀
☂
2
通
り

☂
2
通
り

☂
2
通
り

☂
2
通
り

☂
2
通
り

☂
2
通
り

× × × × ×

= 26通り 一旦
停止

しかし、このときは 2 グループに分けたこ
とにならないので、26−1 = 63通り 答

☂ ☂ ☂ ☂ ☂ ☂

このときは 2グループに分けたことなる
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⑶の別解
若松
鹿島 間崎 香坂 中田 村木 船橋 沢田
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☀ ☀
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⑶の別解
若松
鹿島 間崎 香坂 中田 村木 船橋 沢田
☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀ ☀

しかし、このときと

☂ ☂ ☂ ☂ ☂ ☂ ☂

このときは 2 グループに分けたことになら
ないので、まず 27−2通り 一旦
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☀ ☀
☂ ☂ ☂ ☂ ☂

次に、このときと

☀ ☀ ☀ ☀ ☀
☂ ☂

このときは、同じ分け方になるので☀☂の並
べ方の数 (= 2 !)でわり算する必要があるの
で (27−2)÷2 ! = 63 通り 答
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